
 بدـسٚبػٛ
 37 د (. 54)  . يؼبيم انزُبطت ( 1انزُبطجٛخ ) 

يمء خذأل أػذاد  –انزًٛٛض ثٍٛ ٔػؼٛخ رُبعجٛخ ٔأخشٖ غٛش رُبعجٛخ  –رؼشف ٔػؼٛبد رُبعجٛخ  : أْذاف انذرص

   -انزًثٛم انًجٛبَٙ نٕػؼٛبد رُبعجٛخ أٔ غٛش رُبعجٛخ –رُبعجٛخ ٔزغبة يؼبيم انزُبعت 

رؼشف ٔإَشبء سعى يجٛبَٙ  –رؼشف ٔرٕظٛف يؼبيم انزُبعت ٔدساعخ ثؼغ اندذأل ٔرًثٛهٓب : انكفبٚبد انًظزٓذفخ 

 ًٚثم ٔػؼٛخ أػذاد رُبعجٛخ .

 دفبرش انمغى . –انزغٕٚذ أٔساق  –الأنٕاذ  –( 108/109)كزبة انزهًٛز ص:   : انًؼُٛبد انذٚذاكزٛكٛخ

 62ٕع  6ـالأطج

 

 

 رثجٛذ ٔإغـُبء6 انحصخ الأٔن6ٗ
 

 انذٔلار  -الأٔرٔ  –انًجبدنخ ثبنؼًهخ ) انذرْى 6  لأٔلانُشبط ا

 

 
 

 حظبة يؼبيم انزُبطت ٔيمء جذٔل أػذاد يزُبطجخ ًَٔثٛم يؼطٛبرّ يجٛبَٛب.انُشبط انثبنث6 

 
 

 



 انحصخ انثبَٛخ 6 رًزٌ ٔرقٕٚى
 

  m – 10,5 dam   -  105,5 cm 0,25 يب يسٛؾ يشثغ لٛبط ػهؼّ :    رُْٙ :  زغبة 

 

 

 
 

 رثجٛذ ٔإغُبء انحصخ انثبنثخ 6
 

 20m – 60dam – 0,5cmأزغت يغبزخ يشثغ لٛبط ػهؼّ :  زغبة رُْٙ : 

 

 
 

 

 

 

 

 



 بدـسٚبػٛ
 38 د (. 54. )  انًٕشٕر انقبئى ٔالأططٕاَخ انقبئًخ 6 انًظبحخ انجبَجٛخ ٔانكهٛخ

رج نهًٕشٕس انمبئى ٔالأعطٕاَخ انمبئًخ إَشبء ًَب –: رؼشف ٔٔطف انًٕشٕس انمبئى ٔالأعطٕاَخ انمبئًخ  أْذاف انذرص

 زغبة انًغبزخ اندبَجٛخ ٔانكهٛخ نهًٕشٕس انمبئى ٔالأعطٕاَخ .  –يٍ خلال َششًٚٓب 

زغبة   –:رؼشف  ػُبطش يزٕاص٘ انًغزطٛلاد ٔانًكؼت ٔانًٕشٕس انمبئى ٔالأعطٕاَخ انمبئًخ  انكفبٚبد انًظزٓذفخ 

 نًغزطٛلاد ٔانًكؼت ٔانًٕشٕس انمبئى  ٔالأعطٕاَخ انمبئًخ .انًغبزبد اندبَجٛخ ٔانكهٛخ ٔزدٕو يزٕاص٘ ا

أٔساق يشعٕو ػهٛٓب َشش نًٕشٕس لبئى َٔشش  –الأنٕاذ  –( 111/  110:   كزبة انزهًٛز ص:) انًؼُٛبد انذٚذاكزٛكٛخ

 دفبرش انمغى . –لأعطٕاَخ لبئًخ  

 62الأطجـٕع  6

 
 

 رثجٛذ ٔإغـُبء6 انحصخ الأٔن6ٗ
 

 حظبة انًظبحخ انجبَجٛخ ٔانكهٛخ نهًٕشٕر انقبئى ٔالأططٕاَخ انقبئًخ. 6  انُشبط الأٔل

 

 
 إَشبء َشز نًٕشٕر قبئى أٔ أططٕاَخ قبئًخ ثى حظبة انًظبحخ انجبَجٛخ ٔانكهٛخ نكم يًُٓب .انُشبط انثبَٙ 6 

 
 



 
 

 

 انحصخ انثبَٛخ 6 رًزٌ ٔرقٕٚى
 

    m   -   160,24 dam   -  200,4 cm 240   رُْٙ :  أزغت ػهغ يشثغ يسٛطّ :زغبة 

 ٚسذد انزلايٛز سأط أٔ زشف أٔ لبػذح أٔ انٕخّ اندبَجٙ نًٕشٕس لبئى يشعٕو.6   3ٔ  6انزًزُٚبٌ 

cm:  يغبزخ انمبػذرٍٛ ة  (1انُشز )6  5انزًزٍٚ 
2 

 : ْٙ[ ( 2 x 4,7 ) : 2 ] x 2 = 9,4   

cm ةانًغبزخ اندبَجٛخ                                 
2

  : ْٙ1 x( 2,7 x4 ) = 10,8 

cm:  يغبزخ انمبػذرٍٛ ة   (3انُشز )                         
2

  : ْٙ[ ( 1,5 x 2 ) : 2 ] x 2 = 3  

cmانًغبزخ اندبَجٛخ ة                                          
2

  : ْٙ3 x ( 2,5 + 1,5 + 2 ) = 18  

cmانًغبزخ انكهٛخ ة                                          
2

  : ْٙ[ ( 3 + 2 ) x 2 ] x 2 = 20  

cm: انًغبزخ اندبَجٛخ ة  ثبنُظجخ نًزٕاس٘ انًظزطٛلاد:  4انزًزٍٚ          
2

  : ْٙ3 + 18 = 21 

cmانًغبزخ انكهٛخ ة                                                                 
2

  : ْٙ20 + [ ( 3 x 2 ) x 2 ] = 32  

cm : انًغبزخ اندبَجٛخ ة ىــــــــــثبنُظجخ نهًٕشٕر انقبئ                        
2

  : ْٙ( 3 + 4 + 5 ) x 3 = 36 

cmانًغبزخ انكهٛخ ة                                                                 
2

  : ْٙ36 + [ ( 3x 4 ) : 2 ] = 48 
 

 ثجٛذ ٔإغُبءر انحصخ انثبنثخ 6
 

m 100 زغبة رُْٙ : أزغت ػهغ يشثغ يغبززّ : 
2
   -   250 hm

2
   -   0,25 ha    

 

 
 

 . 34ٔ  33انحصخ الأخٛزح فٙ الأطجٕع رخصص نزقٕٚى انذرطٍٛ 6 

 
 



 بدـسٚبػٛ
 39 د (. 54. )  ( انُظجخ انًئٕٚخ 6انزُبطجٛخ ) 

ٚزى فٛٓب : * زغبة انُغجخ انًئٕٚخ يٍ يمذاس * رسذٚذ َغجخ : رؼشف انُغجخ انًئٕٚخ يٍ خلال ٔػؼٛبد  أْذاف انذرص

 يئٕٚخ اَطلالب يٍ َغجخ يؼهٕيخ * رًثٛم َغجخ يئٕٚخ ثًخطؾ لطبػٙ أٔ ثبنغفبئف. 

رؼشف ٔإَشبء سعى يجٛبَٙ ًٚثم ٔػؼٛخ أػذاد  –:رؼشف انُغجخ انًئٕٚخ ٔإخشاء زغبثبد ػهٛٓب  انكفبٚبد انًظزٓذفخ 

 يزُبعجخ .

 دفبرش انمغى . –أٔساق انزغٕٚذ  –الأنٕاذ  –( 113/  112:   كزبة انزهًٛز ص:) اكزٛكٛخانًؼُٛبد انذٚذ

 27الأطجـٕع  6

 

 

 رثجٛذ ٔإغـُبء6 انحصخ الأٔن6ٗ
 

 حظبة َظجخ يئٕٚخ يٍ يجهغ يؼهٕو . 6  انُشبط الأٔل

 

 
 

 

 ذ ثؼذ انزخفٛض.حظبة يجهغ رخفٛض ثًؼزفخ َظجزّ انًئٕٚخ ثى رحذٚذ انثًٍ انجذٚانُشبط انثبَٙ 6 

 

 
 

 
 



 انحصخ انثبَٛخ 6 رًزٌ ٔرقٕٚى
 

       5 : 25,5     -     5 : 210 رُْٙ :  أزغت انخبسج انؼشش٘ نًب ٚهٙ : زغبة 

 

 
 

 

 رثجٛذ ٔإغُبء انحصخ انثبنثخ 6
 

     5 : 4500,55       -       5 : 360,5زغبة رُْٙ : أزغت انخبسج انؼشش٘ نًب ٚهٙ :  

 

 
 

 

 
 

 

 
 



 بدـسٚبػٛ
 40 د (. 54. )  ( انًزز انًكؼت ٔأجشاؤِ 1ٔحذاد قٛبص انحجٕو ) 

زم يغبئم  –إخشاء رسٕٚلاد ثبعزخذاو ٔزذح انًزش انًكؼت ٔأخضائّ  –: رؼشف ٔزذاد لٛبط انسدٕو  أْذاف انذرص

 رزؼًٍ ٔزذاد لٛبط انسدٕو. 

 زم يغبئم يزؼًُخ نٓب . –هٛٓب رسٕٚلاد ػ –:رؼشف رؼشف ٔزذاد لٛبط انسدٕو  انكفبٚبد انًظزٓذفخ 

سعٕو  –يكؼجبد نذائٍ يذيدخ أٔ خشجٛخ  –الأنٕاذ  –( 115/  114:   كزبة انزهًٛز ص:) انًؼُٛبد انذٚذاكزٛكٛخ

 دفبرش انمغى . –نًدغًبد   

 27الأطجـٕع  6

 

 

 رثجٛذ ٔإغـُبء6 انحصخ الأٔن6ٗ
 

 ًٓب . رؼزف رظبٔ٘ حجًٙ يجظًٍٛ يغ اخزلاف شكه6ٛ  انُشبط الأٔل

ٚكٌٕ انزلايٛز يدغًبد كًب ْٕ يجٍٛ   رٕصع يدًٕػخ يٍ يكؼجبد انهذائٍ انًذيدخ ثى رذثٛز انُشبط 6 انٕضؼٛخ انًقززحخ 6

 فٙ الأشكبل انزبنٛخ :

                 
 يغ سطذ انظؼٕثبد انزٙ ٕٚاخَٕٓٓب .  ٚزبثغ الأعزبر إَدبص انزلايٛز نهًدغًبد

 نزلايٛز انًدغًبد انزٙ نٓب َفظ انسدى ، أ٘ يكَٕخ يٍ َفظ انؼذد يٍ انًكؼجبد .ٚؼٍٛ االاطزثًبر انجًبػٙ 6 

 ٚكٌٕ نًدغًٍٛ أٔ أكثش َفظ انسدى إرا كبٌ نًٓب َفظ انؼذد يٍ انًكؼجبد سغى اخزلاف شكهًٛٓب أٔأشكبنٓب  الاطزُزبج 6

 ب .يكؼجبد ( سغى اخزلاف شكهًٛٓ 9( نًٓب َفظ انسدى )  4( ٔ )  1: انشكلاٌ ) يثلا 
 

ٔإٚجبد ػلاقبد ثٍٛ ٔحذاد     1cmيًهٕء ثًكؼجبد طٕل حزفٓب  1dm انزؼجٛز ػٍ حجى يكؼت طٕل حزفّ انُشبط انثب6َٙ 

 قٛبص انحجى ٔرؼزف جذٔل انزحٕٚلاد ٔاطزخذايّ.

 

( . كًب  1dmٚمذو الأعزبر يكؼت شفبف ثى ٚطبنت انزلايٛز ثمٛبط ؽٕل زشفٓب انذاخهٙ )  رذثٛز انُشبط 6 انٕضؼٛخ انًقززحخ 6

1cmيكؼجبد زدى كم يُٓب  10ٕٚصع لؼجبٌ يكَٕخ يٍ 
3 

 . 

 ؟ًلأ ثٓب انؼهجخ ثبعزخذاو لؼجبٌ انًكؼجبد يب ْٕ ػذد انًكؼجبد انزٙ عُ -

 ٚزٕطم انزلايٛز إنٗ :،   ثبرجبع إزذٖ انطشٚمزٍٛ الاطزثًبر انجًبػٙ 6

10cmْٕ : زدى كم لؼٛت   -
3 

 10نسغبة زدى ؽجمخ ثى انؼشة فٙ  10رؼشة فٙ 

10cmؽجمبد إ٘ :  10نسغبة زدى 
3
 x 10 x 10 = 1000cm

3
 

 ٔكزبثخ انسدى :  100زغبة زدى لؼٛت ٔازذ ٔػشثّ فٙ ػذد انمؼجبٌ ثبنًكؼت  -

1dm
3
 = 10cm

3
 x 100 = 1000cm

3
 

1mٔيُّ  َكزت : 
3
 = 1000dm

3
= 1000 x 1000cm

3
 = 1000000cm

3
 

 

 د ارؼٍٛٛ يٍ نٓب أكجز حجى ٔيٍ نٓب َفض انحجى .رحذٚذ ػذد انًكؼجبد فٙ ػذد يٍ يجظًبانُشبط انثبنث 6 

 

 يٍ كزبة انزهًٛز : رؼشع انُزبئح ٔرظسر ػهٗ انغجٕسح . 1انزًشٍٚ  رذثٛز انُشبط 6 انٕضؼٛخ انًقززحخ 6

 .115انزطشق إنٗ فمشح يؼبسف أعبعٛخ انٕاسدح فٙ كزبة انزهًٛز ص:  الاطزُزبج 6
 

 انحصخ انثبَٛخ 6 رًزٌ ٔرقٕٚى
 

    x 6     -     2,75 x 6 275أزغت :       :   x 5 = 165 27,5لازع أٌ   رُْٙ :زغبة 

 ٚسغت انزلايٛز زدى ػهجخ ثبرخبر يكؼت كٕزذح نمٛبط انسدى.6  6انزًزٍٚ 

1dmٚسغت انزلايٛز زدى ػهجخ يكؼجخ يغ إٚدبد انؼلالخ ثٍٛ 6  3انزًزٍٚ 
3

  ٔ1cm
3 

 

 ذٔل انزسٕٚلاد .ٚدش٘ انزلايٛز رسٕٚلاد ثبعزخذاو خ6  5انزًزٍٚ 

 ٚزًى انزلايٛز يزغبٔٚبد ٔٚسذدٌٔ انؼلالخ يغ ثؼز ٔزذاد لٛبط انسدٕو.6  4انزًزٍٚ 

 ٚخزبس انزلايٛز انٕزذح انًُبعجخ نسدٕو أشٛبء يخزهفخ .6  2انزًزٍٚ 

 



 رثجٛذ ٔإغُبء انحصخ انثبنثخ 6
 

    x 0,5   -   2750 x 0,5 275 أزغت :      :   x 5 = 165 27,5لازع أٌ زغبة رُْٙ : 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 سٚبػٛـبد
 41 ( انزأطًبل ، طؼز انفبئذح   3)  انزُبطجٛخ

: زم يغبئم رخض انفبئذح ٔانغؼش ٔانشأعًبل ٔٔػؼٛبد رُبعجٛخ أخشٖ رزطهت زغبة انشاثغ  أْذاف انذرص

 انًزُبعت. 

 ع " انمبػذح انثلاثٛخ ". :اعزخذاو يؼبيم انزُبعت نسم يغبئم يٍ َٕ انكفبٚبد انًظزٓذفخ 

 دفبرش انمغى . –أٔساق انزغٕٚذ  –الأنٕاذ  –( 117/  116:   كزبة انزهًٛز ص:) انًؼُٛبد انذٚذاكزٛكٛخ
 64الأطجـٕع  6

 

 

 رثجٛذ ٔإغـُبء6 انحصخ الأٔن6ٗ
 

 دػى انزًُٛخ انجٕٓٚخ .6  انُشبط الأٔل

. ٔثؼذ عُخ رجشػذ  %4,5فٙ ثُك ثغؼش  DH 1350000لذسِ  خًؼٛخ يجهغب ٔػؼذ رذثٛز انُشبط 6 انٕضؼٛخ انًقززحخ 6

 فًب ْٙ انفبئذح انغُٕٚخ ؟ %9,5ثبنشأعًبل ٔانفبئذح نظبنر انًؼبلٍٛ . أزغت ْزا انًجهغ . نٕ ٔػؼذ اندًؼٛخ انًجهغ ثغؼش 

 ثؼذ انششذ ٚزى ٚزٕطم انزلايٛز إنٗ : الاطزثًبر انجًبػٙ 6       

  DH  : ْٙ( 1350000 x 4,5 ) : 100 = 60750ة  %4,5ؼش انفبئذح انغُٕٚخ انًزشرجخ ػٍ انغ

 DH  : ْٕ1350000 + 60750 = 1410750انًجهغ انًزجشع ثّ ة 

  DH  : ْٙ( 1350000 x 9,5 ) : 100 = 128250ة  %9,5انفبئذح انغُٕٚخ انًزشرجخ ػٍ انغؼش 
 

 حظبة يجهغ انفبئذح انظُٕٚخ ثطزٚقزٍٛ .انُشبط انثبَٙ 6 

 
 

 

 بَٛخ 6 رًزٌ ٔرقٕٚىانحصخ انث
 

       ... 42ٔ  29انًسظٕسح ثٍٛ  3رُْٙ :  أكزت يؼبػفبد انؼذد زغبة 
 

 



 

 

 رثجٛذ ٔإغُبء انحصخ انثبنثخ 6
 

     68ٔ  15انًسظٕسح ثٍٛ  7زغبة رُْٙ : أكزت يؼبػفبد انؼذد 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 



 بدـسٚبػٛ
 42 د (. 54. )  انًٕشٕر انقبئى ٔالأططٕاَخ انقبئًخ 6 حظبة انحجٕو

 زغبة زدى انًٕشٕس انمبئى ٔالأعطٕاَخ انمبئًخ . –يمبسَخ انسدٕو ٔرشرٛجٓب  –: رؼشف يفٕٓو انسدى  أْذاف انذرص

:زغبة انًغبزبد اندبَجٛخ ٔانكهٛخ ٔزدٕو يزٕاص٘ انًغزطٛلاد ٔانًكؼت ٔانًٕشٕس انمبئى  انكفبٚبد انًظزٓذفخ 

 ٔالأعطٕاَخ انمبئًخ .

       -Cٔ Bٔ A أٔساق يشعٕو ػهٛٓب انًدغًبد –الأنٕاذ  –( 119/  118:   كزبة انزهًٛز ص:) اكزٛكٛخانًؼُٛبد انذٚذ
 64الأطجـٕع  6

 
 

 رثجٛذ ٔإغـُبء6 انحصخ الأٔن6ٗ
 

 رؼزف انًجظًبد انصغٛزح انًكَٕخ نجظى يؼهٕو ٔيقبرَخ حجى يكَٕخ يٍ يكؼجبد صغٛزح. 6  انُشبط الأٔل

ٚلازع انزلايٛز انًدغًبد انزبنٛخ ثى ٚسذدٌٔ ػذد انًكؼجبد انظغٛشح انًكَٕخ نكم  انًقززحخ 6 رذثٛز انُشبط 6 انٕضؼٛخ

 يدغى.

                                      
 u 27ٔزدًّ ْٕ  : x3 ( x 3 3 )ٚؼُٙ  A  ْٕ22ػذد انًكؼجبد فٙ انًدغى ٚزٕصم انزلايٛذ إنٗ 6  الاطزثًبر انجًبػٙ 6

cmأٔ
3
cm 24أٔ  u 24ٔزدًّ   x 2 ( x 2 6 )ٚؼُٙ :  B 24ًدغى ٔفٙ ان 27  

3
 ٚؼُٙ :   C  44ٔفٙ  

[( 4 x 3 ) x 4 ] – [ 2 x 1 x 2 ] 

  جذاء يظبحخ انقبػذح ٔالاررفبع. :  ى ْٕــزدى انًٕشٕس انمبئٚزٕطم انزلايٛـــــز فٙ الأخٛــش إنٗ أٌ الاطزُزبج 6 
 

 حجى كًٛخ يٍ  انًبء.حظبة حجى الاططٕاَخ نحظبة انُشبط انثبَٙ 6 

 cm 36سرفغ انًبء فٙ إزذاًْب ة أٔاَٙ أعطٕاَٛخ، ا 3ٍ انًبء فٙ أفشغُب َفظ انكًٛخ ي رذثٛز انُشبط 6 انٕضؼٛخ انًقززحخ 6

. اششذ عجت اخزلاف  اسرفبػبد انًبء فٙ الأٔاَٙ انثلاثخ ثى زذد اسرفبع  cm 4ٔفٙ انثبنثخ ة   cm 39ٔفٙ انثبَٛخ ة  

 كم آَٛخ يغ زغبة زدى انًبء فٛٓب . انًبء ثبنُغجخ ن

   
V1 = V2 = V3 = 113,4 cmٚلازع انزلايٛز أٌ :  الاطزُزبج 6

3 

 

 حظبة حجى يزٕاس٘ انًظزطٛلاد أٔ يكؼت ثبطزخذاو ٔحذح غٛز اػزٛبدٚخ ، ثى ثٕحذح انظُزًٛزز انًكؼت .انُشبط انثبنث 6 
 

 
 

 
 

 



 انحصخ انثبَٛخ 6 رًزٌ ٔرقٕٚى
 

:   كزت ػهٗ شكم ػذد ػشش٘ رُْٙ : أزغبة 
100

525
   ;       

10

1
      ;      5 + 

2

1
7 +     

 

 

 

 رثجٛذ ٔإغُبء انحصخ انثبنثخ 6
 

    22,02    -    1,75     -    0,025زغبة رُْٙ : أكزت ػهٗ شكم ػذد كغش٘ : 
 

 
 

 . 56ٔ  51فٙ الأطجٕع رخصص نزقٕٚى انذرطٍٛ 6 انحصخ الأخٛزح 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 سٚبػٛـبد
 43 ( انظزػخ انًزٕططخ   5انزُبطجٛخ ) 

رًثٛم زشكخ يُزظًخ يجٛبَٛب  –: زغبة انغشػخ انًزٕعطخ أٔ انًذح أٔ انًغبفخ فٙ زشكخ يُزظًخ  أْذاف انذرص

 ذح .ٔاعزؼًبل انًجٛبٌ نزسذٚذ انًغبفخ أٔ انغشػخ انًٕرٕعطخ أٔ انً

زغبة انغشػخ انًزٕعطخ  –:  رٕظٛف ٔرؼشف يؼبيم انزُبعت ٔدساعخ ثؼغ اندذأل ٔرًثٛهٓب  انكفبٚبد انًظزٓذفخ 

 أٔ انًذح أٔ انًغبفخ فٙ زشكخ يُزظًخ ٔرًثٛهٓب يجٛبَٛب . 

دفبرش   –يغطشح   –يسغجخ  –ٔسق يهًٛزش٘  –الأنٕاذ  –( 121/  120:   كزبة انزهًٛز ص:) انًؼُٛبد انذٚذاكزٛكٛخ

 انمغى .

 65الأطجـٕع  6

 

 

 رثجٛذ ٔإغـُبء6 انحصخ الأٔن6ٗ
 

 انظزػخ انًزٕططخ نحزطخ يُزظًخ.6  انُشبط الأٔل

 

 
 

 حظبة انظزػخ انًزٕططخ ٔانًذح ٔانًظبفخ فٙ حزكخ يُزظًخ.انُشبط انثبَٙ 6 
 

 



 

 انحصخ انثبَٛخ 6 رًزٌ ٔرقٕٚى
 

رُْٙ :  يب ْٕ يكًم زغبة 
4

1
       1نهسظٕل ػهٗ   

 

 
 

 

 دػى ٔإغُبء انحصخ انثبنثخ 6
 

زغبة رُْٙ : أكزت يكًم 
3

2
 1نهسظٕل ػهٗ  

 
 
 
 
 
 
 



 بدـسٚبػٛ
 44 د (. 54. )  ( ٔحذاد انحجى ٔٔحذاد انظؼخ  6ٔحذاد قٛبص انحجٕو ) 

إخشاء رسٕٚلاد نهزؼجٛش ػٍ ٔزذاد انسدى  -انغؼخ : رؼشف انؼلالخ ثٍٛ ٔزذاد انسدى ٔٔزذاد  أْذاف انذرص

 ثٕزذاد انغؼخ أٔ انؼكظ. 

إخشاء رسٕٚلاد يٍ ٔزذاد انغؼخ نٕزذاد  –: رؼشف انؼلالخ ثٍٛ ٔزذاد انسدى ٔٔزذاد انغؼخ  انكفبٚبد انًظزٓذفخ 

 انسدٕو ٔزم يغبئم .

 دفبرش انمغى . –ٔل انزسٕٚلاد خذ –الأنٕاذ  –( 123/  122:   كزبة انزهًٛز ص: انًؼُٛبد انذٚذاكزٛكٛخ

 65الأطجـٕع  6

 

 

 رثجٛذ ٔإغـُبء6 انحصخ الأٔن6ٗ
 

 ( ٔإنٗ ٔحذاد أخزٖ. lرحٕٚم قٛبص طؼبد يؼجز ػُٓب ثٕحذاد يخزهفخ إنٗ انٕحذح الأطبطٛخ ) 6  انُشبط الأٔل

 

 
 

 
 

dm( ٔٔحذح انحجى )  lرؼزف انؼلاقخ ثٍٛ ٔحذح انظؼخ ) انُشبط انثب6َٙ 
3

ؼجٛز ػٍ ٔحذاد قٛبص انظؼخ ثٕحذاد ( ٔانز 

 قٛبص انحجى ٔانؼكض.

 

 
 

 



 انحصخ انثبَٛخ 6 رًزٌ ٔرقٕٚى
 

رُْٙ :  يب ْٕ يمهٕة : زغبة 
2

3
   -    5    -   0.25 

 
 

 دػى ٔإغُبء انحصخ انثبنثخ 6
 

   -   0.75يب ْٕ يمهٕة :  زغبة رُْٙ : 
12

11
   -   1  +

2

1
 

 
 

 .55ٔ  53انحصخ الأخٛزح فٙ الأطجٕع انززثٕ٘ انثبَٙ رخصص نزًبرٍٚ رقٕٚى انذرطٍٛ 

 
 
 



 سٚبػٛـبد
 45 ( طهى انزصبيٛى ٔانخزائط   4انزُبطجٛخ ) 

زغبة  -ؼكظ: زغبة انًغبفخ ػهٗ انزظًٛى ) أٔ انخشٚطخ ( ثذلانخ انًغبفخ انسمٛمٛخ ٔانغهى ٔثبن أْذاف انذرص

 سعى رظًٛى نشكم ثغٛؾ . –انًغبزخ انسمٛمٛخ ثًؼشفخ انًغبزخ ػهٗ انزظًٛى ) أٔ انخشٚطخ ( 

رؼشف ٔاعزؼًبل عهى  –:  رٕظٛف ٔرؼشف يؼبيم انزُبعت ٔدساعخ ثؼغ اندذأل ٔرًثٛهٓب  انكفبٚبد انًظزٓذفخ 

 بفخ انسمٛمٛخ .انزظبيٛى ) انخشائؾ ( نسغبة انًغبفخ ػهٗ انزظًٛى ) انخشٚطخ ( أٔ انًغ

 دفبرش انمغى .  –َغخخ يٍ انٕػؼٛخ نكم يدًٕػخ –(125/  124:   كزبة انزهًٛز ص:) انًؼُٛبد انذٚذاكزٛكٛخ

 33الأطجـٕع  6

 

 

 رثجٛذ ٔإغـُبء6 انحصخ الأٔن6ٗ
 

 غ رحذٚذ طهى انزصبيٛى .انزُبطجٛخ انًٕجٕدح ثٍٛ الأثؼبد انحقٛقٛخ ٔالأثؼبد انًصغزح ٔرًثٛهٓب يجٛبَٛب ي رؼزف 6 انُشبط الأٔل

 

 
 

 يمء جذٔل ثحظبة انًظبفخ ػهٗ انزصًٛى ، انًظبفخ انحقٛقٛخ ، طهى انزصًٛى .انُشبط انثبَٙ 6 
 

 

 



 

 انحصخ انثبَٛخ 6 رًزٌ ٔرقٕٚى
 

رُْٙ :  أزغت زغبة 
8

3
    -    72انؼذد     

4

3
 36انؼذد  

 

 
كٙ ٚزًكٍ يٍ رسذٚذ ألظش ؽشٚك . فبنطٕل    4,3cm   ٔ0,9+1,8=2,7cm=2,1+1,2+1انزلايٛز انًغبفزٍٛ : ة : ٚمٛظ 

 . m 270أ٘   cm   : ْٕ2,7 x 10000 = 27000انسمٛمٙ لألظش ؽشٚك رغهكّ ُْذ ة 

 

 دػى ٔإغُبء انحصخ انثبنثخ 6
 

زغبة رُْٙ : أزغت  
6

11
   -   42انؼذد  

9

8
 . 81انؼذد  

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 سٚبػٛـبد
 46 (.  6انًٕشٕر انقبئى ٔالأططٕاَخ انقبئًخ 6 حظبة انحجٕو ) 

 انؼلالخ ثٍٛ انسدى ٔانغؼخ . –يؼشفخ ٔزذاد لٛبط انسدٕو  –: انزًكٍ يٍ : زغبة ٔيمبسَخ انسدٕو  أْذاف انذرص

يمبسَخ  –ٛلاد ٔانًكؼت ٔانًٕشٕس انمبئى ٔالأعطٕاَخ انمبئًخ :زغبة زدٕو يزٕاص٘ انًغزط انكفبٚبد انًظزٓذفخ 

 رؼشف انؼلالخ ثٍٛ انغؼٕ صانسدى . –زدٕو أخغبو يخزهفخ 

       أٔساق يشعٕو ػهٛٓب الإَبءاٌ  –الأنٕاذ  –( 127/  126:   كزبة انزهًٛز ص:) انًؼُٛبد انذٚذاكزٛكٛخ
 33الأطجـٕع  6

 
 

 رثجٛذ ٔإغـُبء6 انحصخ الأٔن6ٗ
 

 حظبة الاررفبع اَطلاقب يٍ حظبة حجٕو يؼُٛخ. 6  انُشبط الأٔل

 

 

 ثى رزرٛجٓب ٔفق انحجى.  dal أٔ   l ثـ رحذٚذ حجى أٔاَٙ طؼزٓب يؼطبح انُشبط انثبَٙ 6 

 

 
 

 

 
 

 

 

 



 

 انحصخ انثبَٛخ 6 رًزٌ ٔرقٕٚى
 

 640انؼذد   %20    -     250انؼذد    %10رُْٙ : أزغت زغبة 
 

 

 

 

 

 

 

 دػى ٔإغُبء صخ انثبنثخ 6انح
 

 . 2400انؼذد   %40     -     900انؼذد   %30زغبة رُْٙ : أزغت  

 
 

 

 

 

 

 

 



 سٚبػٛـبد
 47 ( 6 انكزهخ انحجًٛخ .  2انزُبطجٛخ ) 

زغبة  –: رؼشف انكزهخ انسدًٛخ نًبدح عبئهخ أٔ طهجخ ٔاعزؼًبنٓب فٙ ٔػؼٛبد رُبعجٛخ ٔرًثٛهٓب يجٛبَٛب  أْذاف انذرص

 هخ انسدًٛخ نًبدح عبئهخ أٔ طهجخ ثًؼشفخ انكزهخ ٔانسدى أٔ انؼكظ .انكز

رؼشف انكزهخ انسدًٛخ نًبدح  –: اعزخذاو يؼبيم انزُبعت نسم يغبئم يٍ َٕع " انمبػذح انثلاثٛخ "  انكفبٚبد انًظزٓذفخ 

 ٔاعزؼًبنٓب نسغبة كزهخ أٔ زدى يبدح .

       أٔساق يشعٕو ػهٛٓب انٕػؼٛخ انًمزشزخ .  –الأنٕاذ  –( 129 / 128:   كزبة انزهًٛز ص:) انًؼُٛبد انذٚذاكزٛكٛخ

 31الأطجـٕع  6

 
 

 رثجٛذ ٔإغـُبء6 انحصخ الأٔن6ٗ
 

 رؼزف انكزهخ انحجًٛخ نهًبء ٔنظبئم آخز ٔيقبرَزًٓب ٔرًثٛهًٓب يجٛبَٛب . 6  انُشبط الأٔل

 
 

 

 ًؼزفخ انكزهخ ٔانحجى أٔ انؼكض.حظبة انكزهخ انحجًٛخ نًبدح طبئهخ أٔ صهجخ ثانُشبط انثبَٙ 6 

 

 
 

 

 

 

 

 



 

 انحصخ انثبَٛخ 6 رًزٌ ٔرقٕٚى
 

رُْٙ : زٕل إنلا َغجخ يئٕٚخ : زغبة 
2

1
   -    

4

1
    -    

5

1
 

 
 

 دػى ٔإغُبء انحصخ انثبنثخ 6
 

 زغبة رُْٙ : زٕل إنٗ َغجخ يئٕٚخ : 
10

1
    -    

5

2
    -   

4

3
 

 
 

 

 

 



 بدـسٚبػٛ
 48 د (. 54)  (  5انًظبئم ) 

: زم يغبئم رخض يدبلاد : انزُبعجٛخ ٔرطجٛمبرٓب / ٔزذاد انغؼبد ٔانسدٕو / انًٕشٕس انمبئى  أْذاف انذرص

 زخ اندبَجٛخ ٔانكهٛخ / انسدى ٔيدبلاد أخشٖ رؼزجش يكزغجخ.ٔالأعطٕاَخ انمبئًخ / انًغب

 : رٕظٛف كفبٚبد َٕػٛخ رخض يٕاػٛغ انفزشح ٔأخشٖ رؼزجش يكزغجخ فٙ ٔػؼٛبد خذٚذح. انكفبٚبد انًظزٓذفخ 

       دفبرش انمغى .  –( 131/  130:   كزبة انزهًٛز ص:) انًؼُٛبد انذٚذاكزٛكٛخ
 31الأطجـٕع  6

 
 

 رثجٛذ ٔإغـُبء6 6ٗانحصخ الأٔن
 

 

 

 
 

 

 رثجٛذ ٔإغُبءانحصخ انثبَٛخ 6 
 

رُْٙ : زٕل إنلا َغجخ يئٕٚخ : زغبة 
2

1
   -    

4

1
    -    

5

1
 

 
 

 

 



 رثجٛذ  ٔإغُبءانحصخ انثبنثخ 6
 

زغبة رُْٙ : زٕل إنٗ َغجخ يئٕٚخ :  
10

1
    -    

5

2
    -   

4

3
 

 

 

 
 

 

 
 

 


